

有意思 有秩序 有温度 暑期公益托管 让孩子们有“趣”处

昨天上午9点,钱桥街道职工服务中心的阅览室内,几十名小学生有的在认真写暑假作业,有的捧着课外书看得津津有味,秩序井然。“爸爸妈妈都要上班,单独留我在家不放心,就把我送来了暑托班。在这儿每天上午都有老师给我们辅导作业,中午的饭菜很好吃,下午还能玩拼图、做手工,愉快的一天一眨眼就过去了。”开学即将升六年级的肖金悦告诉记者。

切实解决双职工家庭假期子女无人看护的愁难问题,7月27日,无锡市全面启动无锡工会爱心托管班建设,市妇联、团市委也将开展一系列公益课堂和关爱活动。学生暑假爱心托管服务一经推出,就受到家长关注,托管服务怎样开展?服务质量如何?对此,记者进行了走访。

让孩子开心家长放心

“我喜欢来这儿,有很多小伙伴一起学习、一起玩耍。童心向党、科学真奇妙、劳技小能手等‘周一系列’活动,都很有意思!”已经第二年参加钱桥街道暑托班的俞清涵,每天都很期待来这里。

“往年是7月上旬就开班的,今年受疫情影响推迟了,一直有家长来电咨询什么时候开班。”钱桥街道总工会工作人员吴锦锦介绍,今年已是该街道工会利用职工服务中心开设暑期爱心托管班的第三个年头,总共招收50名辖区内小学阶段的双职工家庭子女,很多没报上名的家长都遗憾不已。据介绍,该暑托班从7月25日开班到8月26日结束,每

周一至周五上课,配备了1个主管老师和4个来自“关爱·圆梦”工程的助教,上午以假期作业辅导为主,下午组织开放性的活动。

虽然托管班是免费的,贴心周到的服务可一点不少。助教会拍摄孩子们活动的情况发送到家长群里“直播”,供家长随时了解,还会根据家长布置的任务清单督促孩子完成。最早家长早上7点多就将孩子送来,最晚的5点半才接孩子,直到最后一个孩子被接走,老师才会下班。值得一提的是,工会还给每个学生都购买了保险,确保孩子开心、家长放心。

这些公益课堂同样精彩

观看安全急救、心肺复苏、水下救援等技能演示,参观拥有“水下声呐探测机器人”“应急水源过滤器”“水下机器人”等专业水下救援设备的装备库,登上水域作业艇沉浸式感受水上救援的作业环境……近日,市妇女儿童发展服务中心组织15组少儿家庭走进无锡蓝天救援队,开启了“我们爱科学”少儿科普夏令营的系列活动。接下来,“我们爱科学”还将走进海关、粮食局、湿地公园、科技园等进行科普研学活动。

除了丰富的线下公益活动,市妇联在公众号上推出了宅家带娃线上课堂,不仅有趣味十足的亲子小游戏,还有情绪管理等心理课程。情绪失控要如何调节?不吼不叫怎么带娃?……不定期开展的“她课堂·智慧父母成长沙龙”直播课,每期都会邀请资深家庭心理教育讲师帮助家长全方位探究亲子关系。

近日,无锡团市委、市教育局、市希望办联合开展的“爱心暑托班”也公布了第一批70个办班单位信息,将为1700多名中小學生提供公益看护服务。团市委相关负责人表示,还将依托“爱心暑托班”重点面向全市困境青少年开展暑期心理关爱活动。比如,联合暑托班办班学校,通过团体心理沙龙、心理情景剧、心理课堂等形式,帮助孩子们在活动中体验人际互动的温暖,建立安全感、自信心,更好地融入集体;还将结合无锡市165家少先队校外实践教育基地,组织困境青少年进行暑假户外集体活动,丰富孩子们的课余生活;拟联合无锡市网信办16个不同领域的课外活动基地,组织困境青少年在暑期观摩学习、开展科普讲座等,拓展困境青少年的视野和志趣。



学习防溺水自救自救姿势。

新闻链接

建设“工娃小家”

据介绍,无锡工会托管工作起步于2018年,在市总工会的指导下,已在30余家不同类型的单位开办了不同模式的暑托班,涌现出国网供电公司爱心托管班、江阴南泰家纺爱心托管班、中电二建亲子乐园、公安局警娃暑托班等全国级和省级爱心托管班,

积累了较丰富的办班经验。今年,为了贯彻落实优化生育政策和“双减”政策,切实解决职工假期子女托管照护之忧,我市全面启动无锡工会爱心托管班建设并发布了“工娃小家”的名称和Logo。

“工娃小家”怎么建?《管理办法》有规定:托管班坚持公益



性质,开办主体为各级工会组织,接收对象原则上为小学阶段的职工子女,建设方式可采取工会自办、与其他单位联办、购买服务等方式进行。《管理办法》对“工娃小家”的建设标准和服务内容等都做出了具体规定。

(晚报记者 潘凡/文、摄)

海归小镇 “筑巢引凤”在路上

本报讯 近日,欧美同学会海归小镇(无锡·物联网)申建第二轮评审会议在经开区顺利召开。记者从会上获悉,海归小镇一期预计2023年底竣工投用,二期计划3年内分期完成,现已启动南区规划设计和先导区建设,计划今年完成先导区的地下结构工程。届时将发挥“筑巢引凤”的作用,集聚海归人才和海归产业。

记者了解到,海归小镇一期项目总投资额约24.5亿元,总建筑面积约25.97万平方米,位于经开区吴都路与清舒道交叉口西南侧的未来园区。主要建设内容包括总部办公、科技研发办公、园区服务中心等。

同时,二期选址于无锡经开区黄金湾片区,地处无锡经开区核心地带,定位为海归小镇一期中心区的延伸,是集科创、创业、商业、公寓、住宅为一体的科创服务中心。黄金湾片区规划总建筑面积约100万平方米,是以“创客空间+本地总部”为主的都市型产业组团。

据悉,海归小镇是欧美同学会启动的一项集聚海归人才和海归产业发展的重要规划,旨在发挥集聚效应,吸引海归人才参与国家转型升级,助力地方经济社会发展。

“欧美同学会在全国规划建设10个海归小镇,也为无锡海归小镇的建设提出了专属意见。”市委统战部相关负责人告诉记者,无锡海归小镇聚焦在物联网产业,计划成为海归人才创新创业的新高地,逐步构建以大数据、物联网、云计算、人工智能、集成电路设计、智能制造、生命科学为主的全产业链生态格局。

去年,经开区成立无锡海归小镇创投有限公司,并且设立无锡海归新兴产业创业投资基金,为完善海归小镇的运营机制保驾护航。除此以外,从人才引进、扶持和服务三个维度,细化出台了一系列针对海归创新创业项目及人才的政策,致力于打造优良的海外投资环境。评审专家组经考察商榷,一致认为无锡申建欧美同学会海归小镇第二阶段工作取得了明显成效。

未来,无锡海归小镇将充分依托欧美同学会的平台优势和海归人才的智力支持,全力打造人才、科技、产业“三合一”发展平台,逐步成为无锡物联网产业聚集区和引领区,为无锡高质量发展广纳天下英才、汇聚各方力量。

(宋轶)

“金顾山”入选 省级农业标准化

本报讯 近日,省市场监督管理局、省农业农村厅公布2022年省级农业农村标准化试点项目,江阴“金顾山”生态桃农业标准化试点是无锡唯一入选项目。7月底,江阴市省级标准化试点项目正式启动。

顾山镇水蜜桃种植面积3800亩,积极拓展“互联网+水蜜桃”、水蜜桃深加工等新模式,以“桃”为引,以“旅游+”打造现代农业、休闲旅游、特色餐饮等产业,创新构建“桃文化”全产业链。2021年,顾山全镇水蜜桃主导产业全产业链产值2.87亿元。

“金顾山”生态桃农业标准化试点项目,围绕“打造产业基地,示范防控技术,构建产业核心”的建设规划,推进生态桃农业具体标准的实施,建成生态桃的土壤、水分、肥料、树形、产品、包装的系列标准化技术规范,并将向江阴及周边桃种植基地复制、推广成功经验和有效模式。

(宋超)